

联络动态

LIANLUODONGTAI

第 10 期

(总第五百三十期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2017 年 6 月 28 日

在全省人大选举任免联络工作 培训班结束时的讲话

省人大常委会联工委主任 张云英

(2017 年 6 月 14 日)

我感到非常幸运。刚刚到人大机关工作,就能参加全省人大选举任免联络工作培训班,于我这位新任的联工委主任,可谓是一场“及时雨”。两天下来,给我“洗了一次脑”,洗掉了头脑中不少经济数据,充实了大量法律法规和人大业务基础知识。边学边思,想得最多的是自己如何依法依规履职,如何成为一名合格的人大工作者?谈几点初浅体会与大家分享。

一是增强政治上的坚定性。政治上坚定就是始终坚持党的领

导。坚持党的领导、维护党的领导是我们的职业操守。一是源于情。对党忠诚,既是组织的要求,也是践行个人承诺。入党时都面向党旗庄严宣誓要“对党忠诚”,一次宣誓就是一生承诺。习近平总书记指出,绝对忠诚于党是我们党对党员的根本政治要求。对党忠诚,一要靠信念,二要靠感情。我们信仰共产党,信仰共产主义,就是要对党有深厚的感情。二是源于理。我们国家的政体是中国共产党领导下的人民代表大会制度。离开共产党的领导,干任何工作都寸步难行,一事难成。三是源于法。宪法序言部分开宗明义讲了党的领导,以毛泽东主席为领袖的中国共产党领导中国各族人民,建立了新中国。进入社会主义建设的新时代,要继续在中国共产党的领导下,建设人民民主专政的国家,这奠定了基石和基调。所以说,坚持党的领导,维护党的领导,于情、于理、于法都应该是我们的职业操守。国徽在党旗下生辉,这是人民代表大会制度的本质要求。听党的话跟党走,不是高大上的口号,而是践行在大是大非面前,践行在每一个人的具体工作中,践行在自身建设上。

二是增强学习上的自觉性。在接受组织给我的任务时,组织上找我谈话,一是肯定过去的工作,二是强调到人大工作是工作需要。省人大常委会联工委工作量比较大、关注度比较高。说实话,我无思想准备,诚惶诚恐,一夜无眠,反复思索,为什么联工委工作关注度高?那是因为赋予联工委的工作职能职责政治责任大,工作标准高,律己要求严。联工委是人大机关与人大代表之间的窗

口、桥梁和纽带，也是人大机关和人大工作的一张名片。联工委工作联系的主要对象是人大代表，人大代表是社会各界的精英。如何适应这个岗位要求，只有学习、学习、再学习。怎么学？一是求准。要系统全面地学习党的十八大以来习近平总书记系列重要讲话，尤其是关于人大工作的重要讲话，重点把握讲话精神实质，不盲人摸象，不断章取义，找准学习方向，明确工作定位。二是求专。要真心诚意向同仁们学习请教，认真钻研与联工委工作相关的法律法规，重点学习宪法、选举法、地方组织法、代表法等，尽快熟悉了解必备的专业知识。三是求新。要广泛涉猎当前政治、经济、社会、科技、文化等领域的新动态、新理念、新进步、新发展。风物长宜放眼量，要不断开拓自己视野，拓展自己思维空间，努力使自己不做井底之蛙，不掉入线性思维的陷阱，多些全局观念、系统思维。

三是增强工作上的主动性。围绕“三心”做文章，一是一切工作都服从服务于党的工作中心。有为才有位，有位才有为。通过具体工作让党委（党组）感到联工委在紧紧围绕党的工作中心进行，在为党委（党组）分担。比如扶贫攻坚，哪级人大机关没有参与呢？哪一次换届选举不是在党委的领导下进行呢？我们所做的一切都是服从服务于党的工作中心。我会时刻关注党的工作中心，关心中心、服务中心，让本职工作与党的工作中心同心同向、同频同振。二是选举任免工作务必精心。法定程序不能有差错，联工委的法定程序出问题就是责任事故，工作要求必须是“零差错”。根据党管干部的原则，我们不要在干部合适不合适、合格不合格上

多费心。我们要在依法履行程序,对法定资格条件、程序流程、任免环节等把好关、负好责,把自己位置调准。三是突出联络代表工作这个重心。去年市县乡人大换届选举已经完成,今年是换届后的第一年,我们的工作主要是夯实基础,完善制度,优化平台建设,落实各种保障;加强培训,包括联工委工作人员自身培训和人大代表的培训;开展好代表活动,“人大的活力在代表,代表的活力在活动”,代表活动的“法宝”就是学习调研加思考,高质量完成好规定的代表活动,因地制宜开展好专项代表活动。

总之,责任在肩,使命在即,我会和省人大常委会联工委的同志一道,真诚履职,竭尽全力,把省人大选举任免联络工作做实、做活、做好,这就是我的履职目标。

送:全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局
各省、区、市人大常委会代表联络工作机构
市人大常委会组成人员
省委办公厅,省高级人民法院,省人民检察院
省人大各专门委员会,省人大常委会各办事机构、工作机构
省人民政府办公厅及其他各工作部门
各市(州)、县(市、区)人大常委会联工委

责任编辑:石 韧 吴静波 联系方式:0731—85309270 hnrlddt@163.com

批准文号:湘党简准字〔2000〕第 28 号